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Ata da 74ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 15 de Setembro de 2020. 
 
Aos quinze dias do mês setembro do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita ao (a) primeiro 
(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos 
Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar 
Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici Ferreira, 
Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação 
do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita a primeira secretária Lucia 
Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de Eclesiástico, 
Capítulo 8, Versículo 12 e 13. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor 
Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro 
aberta essa Sessão. Inicio agradecendo ao nosso bom Deus pela oportunidade de 
mais um dia de trabalho, cumprimento à vereadora Vera primeira secretária, 
Cumprimento o vice-presidente Aristeu, segundo secretário vereador Valdeci, 
vereador Gecimar, vereador Francisco, vereador Juvenal, Vereador João Trancoso 
vereador José Henrique. Cumprimento nossa procuradora jurídica doutora Marcela, 
Cléber assessor de comunicação da prefeitura e da Câmara, a família que será 
homenageada hoje, o nosso amigo Hélio, Libiam, Luciene foi minha professora falo 
com orgulho que me ensinou muito, né, obrigado por isso e sejam bem vindos, 
tiveram aí essa autorização para estar aqui participando dessa nomeação de um 
projeto da Vereadora Vera. Cumprimento todos os demais funcionários desta Casa. 
Daiana, que está ali no corredor nos acompanhando. Cumprimento os internautas 
que através das redes sociais nos acompanham no fecebook da Câmara Municipal 
de Vila Pavão/ES. Neste momento Peço a primeira secretária para mencionar a 
ultima Ata. Ata da 73ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 01 (primeiro) de setembro de 2020 (dois mil e vinte). Após a leitura 
da Ata pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Ata. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Ata aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor 
presidente: Solicito a primeira Secretária para fazer a leitura do Expediente do Dia: 
Projeto de lei Legislativo nº 003/2020 - Dispõe sobre a denominação do Centro de 
Referência Especializado de Assistência Social (CREAS) localizado na Rua 
Bernardo Durães de Oliveira, Bairro Nova Munique, e dá outras providências. 
Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do projeto de Lei Legislativo nº 003/2020 - Dispõe sobre a denominação do 
Centro de Referência Especializado de Assistência Social (CREAS) localizado na 
Rua Bernardo Durães de Oliveira, Bairro Nova Munique, e dá outras providências. 
Está em discussão a urgência do projeto.  Com a palavra a vereadora Vera Lucia 
Elias de Souza. “Assim se pronunciou.” Agora nós vamos discutir né e votar a 
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urgência do projeto. Eu gostaria de estar pedindo aos colegas que pudessem estar 
votando esse projeto, é uma pessoa muito conhecida do nosso município né e que 
eu tenho muito que falar bem dela, então na hora da discursão do projeto eu vou 
falar um pouquinho tá. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a 
urgência do projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto Aprovada 
por unanimidade. Pronunciou o senhor presidente. Neste momento concedo a 
palavra aos vereadores inscritos para o uso da tribuna Livre e o primeiro inscrito de 
hoje é o senhor vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos e 
a todas presentes. Cumprimentar a mesa Vossa Excelência presidente, vice-
presidente, Vera e os companheiros vereadores. A gente eu vou sair agora, como 
vereador nós já vamos vencer o mandato, eu vejo algumas situações que acontece 
aqui dentro, alguns vereadores até meio revoltado comigo mais quero dizer eu já 
precisei por questão de saúde o meu companheiro vice-presidente Aristeu Reetz, 
também não teve como numa sessão aí alguns companheiros dos nossos 
vereadores das Vossas Excelências de começar a sessão pra acaba logo, alguns de 
vocês iam lá pra rua voltava pra lá e cá, começava com 1h e (uma hora) e meia de 
atraso e nós estava com questão de doença agora hoje é questão de partidária 
política, eu acho que é mais, nós fomos eleitos pra tomar providências dos projetos 
dessas questões aí pra gente está fazendo um ótimo trabalho. Eu vou iniciar o 
senhor vereador Vossa Excelência Juvenal na Sessão passado o senhor falou a 
questão de que eu não tinha conhecimento de alguns projetos, eu sim, eu fui eleito, 
vou toda sessão que tem, vou com a assessora jurídica da Câmara pra mim ver o 
que vai ser votado. Praça Rica o senhor fala de água direto o senhor sempre está 
citando a questão de água, o senhor tem 5 (cinco) mandato será só nesse mandato 
agora que tá resolvendo. Eu vou falar com o senhor Henrique companheiro do 
vereador Juvenal Vossa Excelência ali só faz se o Irineu eleger porque ele tem 
compromisso com o dinheiro público, se outro prefeito ganhar vai ficar da mesma 
coisa que sempre já foi. Você sabe por quê? Inicia as obras e não caba o dinheiro 
que caba. Hoje vocês viram a prestação de contas ali quantos milhões tá pagando 
todo, todo mês a prefeitura da administração passada tem 2 (dois) milhões e poucos 
só ainda pra caba de legalizar as dívidas do município. Mais por que 2 (dois) 
milhões? Começaram a quadra do Arlindo Neimeg não acabaram, da lajinha não 
acabaram com o dinheiro o recurso não fizeram 2 (dois) milhões em conta. Agora 
Vossa Excelência vereador Gecimar Rodrigues o senhor citou sessão passada que 
eu tinha que pedir desculpas aos senhores porque eu citei a questão da empresa da 
Cesan ... o senhor citou que eu tinha citado na sessão que eu tinha na sessão 
passada que eu queria as providencias que eu fiz que eu tinha citado que alguns 
dos senhores,  Vossas Excelências, algum candidato a prefeito teve com o 
governador pra atrasar a obra mais não foi assim nesse sentido não, o governo citou 
alguns pediram pra atrasar o u, u adetivo pra o governo enrolar, pediu pra não fazer 
logo, que adetivo igual o governador do Estado, a vice-governadora foi dá início a 
obra, alguns dos senhores estiveram juntos, acho que o Henrique tava, nós tivemos 
lá e ela falou até final de maio que a obra tava pronta. Será que só pra ganhar 
política, que esse ano política ela não vai fazer? O governador não vai tomar as 
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providências e fazer? Os eleitores de Vila Pavão que vota e paga os seus impostos 
que não vale nada pro governador não? Eu acho que era pra ter cabado aquela obra 
já da cesan e eu passei lá essa semana a água já tá muito boa. Começaram lá, 
botaram lá uns ferrinhos cá em cima, aquilo lá pra enrolar, aquilo o cara só sabe 
quem for lá, qualquer um dos senhores que forem lá uma coisa que pra mim que foi 
feito que não vale nada era pra ter feito lá em baixo porque já fizeram cá em cima 
uns 500 m (quinhentos metros) Henrique a energia fica longe, mais a dificulidade 
agora eles vão alegar a questão de energia vai ficar longe pra puxar vai demorar 
mais um ano pra fazer, então eu acho que eu tô aqui, sou companheiro mais em 
cima das coisas certas, em cima das coisas erradas não conta comigo que eu falo a 
verdade mesmo, não tem esse negócio não. Eu não devo obrigação, devo obrigação 
aos meus leitores e a minha família agora companheiro vereador não, si os que 
respeita um o outro se não me respeitar não respeito o cara também não. O senhor 
quer a palavra? Vou verificar a ata, mais a minha questão aí eu, eu como vereador, 
qualquer um de Vossas Excelências, o senhor, a gente pode ser qualquer momento 
um de nós companheiros podar, se tiver mosquito, se tá fazendo alguma coisa de 
errado, eu acho que nós temos dar explicação pra população, os eleitores aí sim, 
agora eu, eu vou falar a verdade eu não peço desculpas a ninguém se eu errei, mais 
eu tenho certeza que não. Eu tenho certeza que não! Eu falei que era projeto mais 
não é projeto a questão do projeto é a empresa é aditivo, eu tive informações, 
aditivo, aditivo falou assim, alguns companheiros vereadores, alguns candidatos a 
prefeito foram lá e Vitória e pediram  aditivo pra não dar aditivo, pra não dar 
andamento, pra dar uma parada na obra. Quem vai sofrer é a população de Vila 
Pavão. Muito obrigado, são minhas palavras. Pronunciou o senhor presidente: 
Passamos para a Ordem do Dia: Peço para fazer a leitura do Parecer da Comissão 
de Comissão de Justiça, Legislação e Redação sobre o Projeto de lei Legislativo nº 
002/2020 - Dispõe sobre adequação da Lei nº 688/2010, regulamentando as 
atividades da procuradoria jurídica e dá outras providências. Relator: Valdeci Buge; 
Presidente: Aristeu Reetz e Membro: José Henrique Martins Pinto. Após a leitura do 
parecer prossegue o senhor presidente: Coloco em votação o Parecer da Comissão. 
Quem for favorável ao parecer permaneça sentado ao contrário se levante. Parecer 
da Comissão aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de lei 
Legislativo nº 002/2020 - Dispõe sobre adequação da Lei nº 688/2010, 
regulamentando as atividades da procuradoria jurídica e dá outras providências. 
Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável ao projeto permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Reprovado por 06 (seis) votos contra, 02 (dois) votos favoráveis. 
Coloco em discussão o projeto de Lei Legislativo nº 003/2020 - Dispõe sobre a 
denominação do Centro de Referência Especializado de Assistência Social (CREAS) 
localizado na Rua Bernardo Durães de Oliveira, Bairro Nova Munique, e dá outras 
providências. Está em discussão o projeto. Com a palavra a vereadora Vera Lucia 
Elias de Souza. “Assim se pronunciou.” Como eu já falei né pedi aos colegas o voto 
pra esse projeto. Eu vou falar aqui um pouquinho da Dona Izabel que eu conheci 
desde criança e ela na nossa família, na minha família foi uma pessoa que eu não 
tenho nem palavras pra falar o tanto que a Dona Izabel nos ajudava. Na época é eu 
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tinha uns 12,13 (doze, treze) anos é meu pai trabalhava nos braços pra sustentar a 
nossa família, nós éramos em 07 (sete) irmãos, meu pai e minha mãe e faltava as 
coisas e aí eu me lembro que a minha mãe ia lá no cacimbão, enchia um balde de 
água e trazia até a casa da Dona Izabel pra ela porque ela sabia que dali ela não 
saia com as mãos vazias, então ela matou muito a nossa fome, então por isso que 
eu estou aqui hoje né, pedindo a vocês que puderem tá votando pra gente estar 
fazendo a homenagem a essa senhora que mesmo sem uma formação superior né, 
que não era uma assistente social mais ela fazia esse trabalho, ela matava a fome 
de muitas pessoas né, com foi lido no projeto aí, ela cozinhava pros padres e eu me 
lembro que minha mãe ia lá pra ajudar então quando terminava aquela almoço ali 
com os padres o que sobrava ela mandava lá pra casa pra matar a nossa fome e 
ela, e ela igual falou no projeto, ela ajudava nas quermesse da igreja, né ela fazia 
coroa de flores, ela ensinou muita gente a costurar, então é uma pequena 
homenagem né que a gente vai fazer pra ela aqui colocando o nome do (CREAS) - 
Centro de Referência Especializado de Assistência Social  da Dona Izabel. É fica 
difícil de falar dela porque é uma pessoa de, que pra mim me marcou muito e eu não 
poderia deixar de fazer essa homenagem pra ela. São essas as minhas palavras. 
Prossegue o senhor presidente: Com a palavra a vereador Aristeu Reetz. “Assim se 
pronunciou.” Primeiramente boa noite a toda a mesa. Eu queria deixar falado aqui na 
câmara que a Dona Izabel foi a minha segunda mãe, é, é eu morava do lado dela o 
papai era mais fraco de situação aí eu ficava doente e quem me cuidava era Dona 
Izabel, eu sei que quando estava com uns 07 (sete) anos me deu caxumba, foi ela 
que foi lá em casa e me buscou e me cuidou, Dona Izabel que deu te dê um bom 
lugar pra você. Você merece, tá é difícil, igual a  vereadora Vera falou da Dona 
Izabel eu quando eu fui, quando eu vim a pré-candidato pela primeira vez ela me 
chamou na casa dela no segundo pleito quando não fui eleito ela disse pra mim 
assim você perdeu a primeira mais na segunda você tem um coração bom, você vai 
chegar lá aí eu votei novamente que ela me pediu pra mim tornar a vir candidato e 
eu vim sem medo mais ela me ajudou, eu tenho que dizer a verdade ela me ajudou, 
como o pai da Libiam que eu não posso deixar de dizer me ajudaram muito tá, mais 
eu assim Dona Izabel foi uma pessoa que pra mim não tem, nunca existiu, sempre 
que eu tivesse um problema chegava nela meu segundo ombro né, até quando ela 
estava doente me pediu pra mim ligar, eu fui lá, mais que Deus dê um bom lugar pra 
ela que ela merece não só essa que pudesse fazer mais uma homenagem eu ia 
fazer porque foi uma pessoa que talvez pra muitas pessoas aqui ela nunca disse 
não pra ninguém, se ela disse não eu creio que isso não aconteceu não, quem pode 
dizer melhor, que nunca disse não pra ninguém. Então eu, pode ter certeza Vera o 
meu voto é sim é 1.000 (mil) vezes se pudesse dizer. Muito obrigado a todos, deixo 
essa responsabilidade pra Vera que é um pedido dela. Prossegue o senhor 
presidente: Com a palavra a vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou.” 
Boa noite senhores vereadores, boa noite a todos que se encontram a família da 
Dona Izabel, o Hélio, Libiam, Luciene, eu não poderia também deixar de falar desse 
projeto e aproveito para parabenizar a senhora pela iniciativa de fazer essa pequena 
e singela homenagem uma pessoa que no projeto foi lido um pouco da vida dela. No 
dia 17 (dezessete) próximo agora faz 29 (vinte nove) anos gostaria de deixar dito 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

478 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

aqui que moro aqui em Vila Pavão mais conheci Dona Izabel antes disso, antes de 
se mudar para Vila Pavão a gente frequentava a mesma igreja, a igreja Presbiteriana 
e a onde a gente tem saudades da palavra da Dona Izabel em muitas reuniões que 
a gente frequentava junto, inclusive aqueles cultos que ela fazia na casa dela no 
mês de agosto, cultos de ação de graças onde ela convidava aa lideranças, 
convidavam as igrejas e a todos a participar, ela foi fiel no cumprimento daquele, 
daquele voto, daquela promessa que ela fez que até os últimos dias ela conseguiu 
cumprir aquela promessa que ela fez com Deus, então o meu voto é favorável e 
mais uma vez parabenizo a senhora pela iniciativa. Prossegue o senhor presidente: 
Está em discussão projeto. Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. 
“Assim se pronunciou.” Boa noite a todos, ao presidente desta casa, ao vice- 
presidente, secretário de mesa e colegas vereadores. Em nome da vereadora Vera 
eu vou dar uma boa noite a todas mulheres que estão aqui. Foi muito bonito 
vereadora essa indicação da senhora e esse projeto que vai ser votado aqui hoje e 
tenho muito orgulho eu vou votar sim porque ela merece, ela matou muitas vezes a 
fome dos meu filhos quando eu ... eles me ajudaram, e eu tenho muito orgulho hoje 
de estar aqui homenagear essa pessoa, queria pedir desculpas a gente quase não 
aguenta falar das pessoas que ajuda a gente, a Libiam, Luciene e faltou gente pra 
estar aqui, vocês merecem podem ter certeza que se precisasse votar 1.000 (mil) 
vezes era .000 (mil) voto.  Muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: Está em 
discussão projeto. Gostaria d estar falando daqui mesmo em poucas palavras 
parabenizando a vereadora Vera por tal projeto, é muito importante essa nomeação 
do (CREAS) - Centro de Referência Especializado de Assistência Social e 
parabenizar a família que está sendo homenageada, isso é muito bonito, muito bom, 
então parabéns a você vereadora e parabéns a família né, em receber essa 
homenagem em nome da Dona Izabel. Está em discussão o projeto. Não havendo 
mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Chegamos ao final da 
Sessão eu hoje tínhamos poucos projetos hoje, me despeço de todos desejando 
uma boa noite, que Deus possa estar abençoando a cada um e em nome de Deus 
neste momento declaro encerrada essa Sessão Ordinária e para constar, Eu 
Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que 
depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 15 de setembro de 2020. 
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